AIATQNIZMA ZTA MOAYQNYMA - B' AYKEIOY

Awxpkela: 90 Aemtta

Mépog A: Oswpia (10 povadeg)

1.

2.

No SlaTuTtwoETE TOV OPLOHO TOU TIOAVWVUHOU KAl VO SWOETE £Va TIOPASELYHA. (2 HOVADEQ)
Tt ovopaovpe PaBpod evog toAvwvopoy; Na dwoete apadetypa. (2 povadeq)
Na avogpepeTe kot va éEnynoeTe TNV TAUTOTNTA TNG Slaipeong TTOAVWVUHWV. (3 povadeg)

Na dlatunwoete kot va artodei&ete To Oswpnpa Tov YoAoimov. (3 povadeq)

Mépog B: Acknozig (40 povadeg)

1.

Na utoAoyioeTe To uTtdAowTo TNG Siaipeong Tou ToAvwvUpov P(x) = 3 — 4z + 6 ME TO

SLWVLHLIKO TIoAvwvupo T — 2. (5 povade)

Na Bpeite OAoug TOUg TIPAYHATIKOVG APLBHOUG T YO TOUG OTIOIOUG LOXVEL N LOOTNTA:
(z—D(z+2)(z—-3)+2°—z—-6=0

(6 povadeq)

Aivetat to mohudvupo P(z) = z* — 32° + 22 — 1. Na 8eifete 6110 = 1 givau pida Tou

Kol Vo SlapéaeTe To TToAVWVUHO pe & — 1. (7 povadeq)

Av o ToAuwvupo P(z) = x® + ax? + bz + c éxal pilec Toug aptBpoug 1, -2 ko 3, va Bpsite
TIG TIHEG TWV @, b, €. (8 povadec)

Na anodeiéete OTL v £Vat TTOAVWVUVHO P(:B) gxel pileg Toug aplOpoug 1, T2y - - ., ', TOTE
uropei va ypagtel otn popen P(z) = k(xz — r)(x — r2) ... (x — 7p), omov k
TIPOYHATIKOG APLOPOG. (8 povadeq)

Na Bpeite TIg pideg TOU TTOAVWVUHOV P(:I:) = 2% — 622 + 112 — 6 kow va To

TIPOAYOVTOTIOLNOETE. (6 HOVASEQ)



Mépog I': MpoPAnuata (50 povadseg)

1.

Na Bpeite TO TTOAVWVLHO HIKPOTEPOU Pabpov Tou £x&l pifeg Toug aplBpoug V2 ko —/2. (10
HOVAOEQ)

Av gva TToAuwvupo P(:B) éxel pileg 1, T2, T3 KAL IOXVEL 1 + T2 + T3 = 0 koL 122 T3 =
—6, va Ppeite To ToAuVLo TG poppic P(z) = 2 + ax + b. (10 povédec)

Na Seifete 611 To TIOALWVULRO P(z) = z* — 52% + 4 unopei va ypagei we ywdpevo vo
Seutepofadpwy Tapoyovtwy. (10 povAadeq)

Av To ToAuwvupo P(z) = z + PIT + q £xeL Svo pileg Tov dlapepovy katd 1, va Bpeite
oxeon petody Twv P ko q. (10 povadeq)

Na Bpeite évav TUTIO yia To TTANBOC TWV TIPAYHATIKWY pr{wv evOg TPLITORABHIOV TTOAVWVUHOU

pe Baon tn dtakpivovoa. (10 povadeq)



AmtavtioElg - Ataywviopa ota MoAvwvupa (B Aukeiov)

Mépog A: Oswpia
1. Oplopog MoAvwvupou: Eva ToAvwvLHO ivat plor LoBnuaTtikn TTopacTaon TG LOPYRG

P(z) = apz" + ap 12" 4+ -+ a1z + ag

OTIOU Ol OUVTEAEOTEG Ay A1, - - - , A EVOL TIPOYHOTIKOL pLBHOL KoL 1 glval Evag pn
QPVNTLIKOG OKEPOLOC,
Napédeypa: P(z) = 3z* — 22° + 5z — T.

2. BaBpog MoAvwvupou: O BaBpog evog ToAvwvipou eival o peyohUTEPOG EKBETNG TOV X TIoV
gppavieTal pe pn PNOEVIKO OUVTEAEDTN.
Napddetypa: To moAvwwvupo P(z) = bz — x? + 4z — 8 éxet fabpo 3.

3. TavtotnTta Tng Ataipeang MoAvwvipwv: MNa kaBe ToAuvwvupo P(m) Kol SLapeTn D(.’B) £ 0,

LOXVEL N OXEON:
P(z) = D(z) - Q(z) + R(z)

omov Q () elvat to mnAiko kau R(x) to umdhoumo pe abud pipotepo touv D(z).

4. Oswpnpa Tou Yroloimou: Av éva tohuwvupo P(z) Swupeiton pe & — @, TOTE TO UTOAOITO
Tng Siaipeong sivau ico pe P(a).
Amtodeidn:

ATIO TNV TOWTOTNTA TNG dlalpednG EXOVME
P(z) = (z —a)Q(z) + R

Emeidn £ — a eivan tpwtou Babpov, 1o R eival otabepdg aplBpoc.

Ottovtag x = a, ntpokurntel P(a) = (a — a)Q(a) + R = P(a) = R.



Mépog B: Aoknoeig

1.

YrioAouro tng Swipeong tov P(z) = 23 — 4z + 6 pe z — 2:

ATO To Bewpnpa Tou uttoAoimov, vrtoAoyi{ovpe:

P(2)=2"-4(2)+6=8—-8+6=6
Amnavtnon: 6.
EmiAvon e&ilowong:

(z—1D(z+2)(z—3)+2°—2—-6=0
MapoyovToToLloUE:

(z—1D(z+2)(z—3)=2° 22" -3z +6
MpooBétoupe 2 — x — 6:
-z’ —4x =0
Mapayovtomoinon:
z(z+1)(x—4)=0
Nosic: z = 0, —1,4.
Awipeon touv P(z) = 2* — 32° + 2z — lpez — 1:
P1)=1"-3(1)*+21)-1=1-3+2-1= -1

Apa x — 1 dev eivar pifa. (O éAeyxog TIPETIEL VO YIVEL TILO TIPOTEKTIKA e GUVOETIKN Siaipean).

Evpeon ouvtedeoTtwv a, b, c:
P(z) = (z —1)(z + 2)(z — 3)

AvamTiooovTac Kat ouykpivovTag pe £° + az? + bx + ¢, Bpiokovpe a = 0,b = —1,¢c =
—6.



5. Amodeién tng mapayovtomoinong evog TToAVWVUHOU pe dsdopeveg pideg:

Av P(x) éxe pile 11,72y« « « y T, TOTE UTIOPOVHE VO YPAWOUE
P(z) = k(z —r)(z—7r2)...(z—1y)
omou k eivar otaBepog aplOpoc.

6. Mapayovtomoinon tov P(z) = 23 — 6z% + 11z — 6:
Me Sokiur prlwv, Bplokoupe x = 1, 2, 3.
Apa:

P(z) = (z —1)(z — 2)(z - 3)



Méepog I': MpofARuata
1. MoAvwvvupo pe pideg \/E Kol —\/E:
P(z)=(z—vV2)(z+V2) =22 -2
2. MoAvwvupo pe pideg ov Ikavotoovy 1 + T + 3 = 0 ko 212923 = —6:
P(z) =z’ +az +b

2

Epooov to abpolopa twv pillwv eival pundev, o opog £ amovatalel, apa

P(z)=2"-6

3. MNapayovtomnoinon tov P(z) = z* — 5z2% + 4:

2

Q£TOVHE Y = T°, OTIOTE

Y —by+4=(y—1)(y—4)
Emotpepovtog ot Z:

(2 —1)(z® —4) = (z — 1)(z + 1)(z — 2)(z + 2)

4. Ixéon petadV p ko g yia dvo pileg ou dlapEpouv Kata 1:

Av ol pilec sival o kaL o + 1, tote
P(z) = (z — a)(z — (@ +1))
AvtikaBlotwvtag, Bpiokovpe p = —1,q = 0.
5. Tomog ywa Tig mpaypatikeg pileg Tprtofadpiov ToAuwvupou:
A = 18abc — 4b° + b’c — dac® — 27¢°
Av A > 0, urtdpxouv 3 TipaypaTikég pidec.

Av A = 0, urtdpyel pia 1) Svo pilec.
Av A < 0, uttdpxel pio TIpayROTIKA Kot SU0 HyadIKEC,



